FIZIKA
I Variant

1. Ip qo‘zg‘almas blokdan o‘tkazilib, bir uchiga 15 H, ikkinchi uchiga 25 N og‘irlikdagi
yuklar osilgan bo‘lsa, ular ganday tezlanish bilan harakatlanadi (m/c *)?
A)3 B) 2 05 D) 2,5

2. Agar biror balandlikdan gorizontal otilayotgan jismning otilish tezligi 4 marta oshirilsa,
uning harakatlanish vaqti qanday o‘zgaradi?

A) o‘zgarmaydi B) 2 marta kamayadi

C) 2 marta ortadi D) 4 marta ortadi

3. Avtomobil o‘z harakati vaqtining birinchi yarmida 80 km/soat tezlik bilan, qolgan
vaqtida esa 40 km/soat tezlik bilan harakatlangan. Avtomobil harakatining o‘rtacha tezligi
topilsin.

A) 120 km/soat B) 60 m/s C) 40 km/soat D) 60 km/soat

4. Havo shar i gandaydir balandlikka vertical ko‘tarilgach, shamol wuni gorizontal
yo‘nalishda 600 m masofaga uchirib ketdi. Agar havo sharining ko‘chishi 1 km bo‘lsa, havo
sharining o‘tgan yo‘li ganday (m)?

A) 600 B) 1600 C) 1400 D) 1000

5. Massasi 1020 kg bo‘lgan avtomobil 5 s tormozlangandan keyin tekis sekinlanuvchan
harakat qilib, 25 m masofani bosib to‘xtaydi. Avtomobilning boshlang‘ich tezligi va
tormozlanish kuchi topilsin.

A) 2 m/s; 2,04 kKN B) 2 km/s; 2,04 kN

C)2 mfs; 2,04 N D) 2 m/s; 204 N

6. Vertolyot gorizontal ravishda 40 km uchib, 90° burchak ostida burildi va yana 30 km
uchdi. Vertolyot uchgan yo‘Ini va ko‘chishini toping (km).

A) 70;50 B) 50;70 C) 7;50 D) 70;5

7.1lpeamer HaxoauTcss Ha paccrosHUM 80 CM OT CBOEro H300pakeHHsT B BOTHYTOM
chepuueckoM 3epkajie, TpUYeM H300pakeHHe CeWCTBUTENBHOE, B TPU pa3a MEHBIIE
npeamMeta. HaliTi pagmyc KpuBU3HBI 3epKalia
A)0,8 M B) 0,6 m C)0,5m D) 0,4 m
8. t=0 momentda K va L avtomobillar yonma-yon bo‘lgan. Berilgan grafikdan foydalanib
avtomobillarning 6 s dan so‘ng o‘zaro holatini aniglang.
A) K avtomobili L avtomobildan 20 m oldinda bo‘ladi. ;™
B) K avtomobili L avtomobildan 20 m orqada bo‘ladi. ™[, L‘\
C) K avtomobili L avtomobildan 40 m oldinda bo‘ladi. s}/ 3
D) Ular yonma-yon bo‘ladi. \ g

9. Qattiq jism sovumoqda. Rasmda jism temperaturasining uning bergan issiqlik migdori
orasidagi bog‘lanish grafigi tasvirlangan. Jismning solishtirma issiqlik sig‘imi 500J/(kgK).

Jism massasini toping. LK
410
A)lke B)2kg C)3kg D)dke AN
320
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10.Boshlang‘ich holatda oson harakatlanadigan porshen ichida suyuq efir joylashtirilgan.

Rasmda efirning temperaturasi ¢ ning qizdirilishi va sovutilishiga ketgan vaqt t orasidagi

bog‘lanish grafigi tasvirlangan. Efir va grafik oraliglaridagi jarayon o‘rtasidagi bog‘liglikni

aniqlang. Birinchi ustundagi har bir jarayon uchun ikkinchi ustundan mosini toping.
JARAYON

a) Efir kondensatsiyasi 1, :E /p\
b)Suyuq efirning qizdirilishi wlB_¢/ \e_F
GRAFIK QISMLARI 0¥ \G
1) AB h ,
2) BC L
3) DE
4) EF

A) a-1,6-4 B) a-4,6-3 C)A-1,6-2 D) a-4,b-1

11.Agar a) rasmda ko‘rsatilgan sxemadan b) rasmda ko‘rsatilgan sxemaga o‘tilsa,
ampermetrning ko‘rsatishi ganday o‘zgaradi? Kuchlanishni o‘zgarmas deb hisoblang.
A) O‘zgarmaydi B) 2 marta kamayadi R R R :

a)

C) 2 marta ortadi D) 4 marta ortadi
R R
——-—-.—

12.Tezkor lift yerga nisbatan 5 m/s* tezlanish bilan tushmoqda. Va(atning biror momentida
liftning shiftidan bolt tushishni boshladi. Lift balandligi 2,5 m. Boltning tushish vaqtini
aniqlang.

A)0,5s B)1s C)1,5s D)2s

13. Rasmda ko‘rsatilgan elektr zanjirda o‘lchov asboblari ideal bo‘lib, voltmeter 8 V ni va
ampermetr 2 A tok o‘tayotganini ko‘rsatmoqda. 1 s da rezistorda qanday issiqlik miqdori
ajralib chiqadi?

A)4J  B)0,25) C) 167 D) 32]

—

14. Qarshiligi 80 Q bo‘lgan simni teng to‘rt bo‘lakka bo‘linib parallel ulandi. Umumiy
qarshilik nimaga teng bo‘ladi?
A)40 Q B)20Q C)10Q D)5Q

15. Qanday balahdlikda erkin tushish tezlanishi Yer sirtidagi tezlanishning 25% tashkil
etadi?
A)R/2 B) 2R C)R D) R/5

16. Inson qulog‘ining og‘riq sezish bo‘sag‘asi ganchaga teng?
A) 100-110 dB B) 130 dB C) 150 dB D)180 dB

17. Zichligi 1000 kg/m’ chegaralanmagan muhitda markazlaridan 20 sm masofada hajmlari
30 sm’ va 40 sm’, zichligi 2000 kg/m’ ikkita shar joylashgan. Sharlar orasidagi o‘zaro ta’sir
kuchini toping.



A)6kN B) 6pN C)6mN D) 6nN

18.Agar moyda ikkita bir xil zaryad bir-biridan 6 sm masofada 0,4 mN kuch bilan o‘zaro
ta’sirlashsa, har qaysi zaryad miqdori ganch ekanligini aniqlang.
Javob

19. Juda kichkina zaryadlangan sharcha kerosinga botirildi.Maydonning sharcha kerosinga
botirilgunga qadar sharchadan 29 sm masofadagi kuchlanganligi qanday bo‘lsa, xuddi
shunday kuchlanganlik kerosinda qanday maasofada bo‘ladi?

Javob

20. Har biri 120 V kuchlanishga mo‘ljallangan, har birining qarshiligi 0,5 kQ dan bo‘lib,
parallel ulangan 10 ta lampa reostat orqali 220 V kuchlanishli tormoqdan ta’minlanadi.
Reostatdagi elektr tokining quvvati qanday?

Javob

21. Massasi 200 g bo'lgan jismni tik yuqoriga otilganda 1,44 s dan so‘ng yerga gaytib tushdi.
Jismning yerga urilish momentidagi to‘la energiyasi nimaga teng?
Javob

22. Po‘lat sharlar to‘gqnashgandan so‘ng ularning tezlanishlari a; va a, bo‘ldi. Sharlar
radiuslarining nisbatlari R;/R; ni toping.
Javob

23. 100 kPa bosimda hajmi 60 m’ bo‘lgan aerostatni to‘ldirayotgan geliyning ichki
energiyasi qanday?
Javob

24. Ersted tajribada nimani aniqlagan?
Javob:

25. Bikrligi 400 N/m bo‘lgan deformatsiyalanmaydigan prujinaning uchiga 250 g massali
yuk mahkamlab, turtkisiz qo‘yib yuborildi. Yukning maksimal tezligini (sm/s ) toping.
Javob:




FIZIKA
II Variant

1. Massasi 200 g bo'lgan jismni tik yuqoriga otilganda 1,44 s dan so‘ng yerga gaytib tushdi. Jismning yerga
urilish momentidagi to‘la energiyasi nimaga teng?

A)101]J B) 28] 0)s5]J D) 14,41]

2. Tramvay 49 m/s” tezlanish bilan harakatlanadi. Agar motor quvvatining 50% ishqalanish kuchini
yengishga va 50% harakatning tezligini oshirishga sarf bo‘lgani ma‘lum bo‘lsa, ishqalanish
koeffisiyenti topilsin.

A)l B)O0,)S C)5 D)0,05

3. Yuqoriga ko‘tarilayotgan samolyot 5 km balandlikda 360 km/soat tezlikka erishadi. Samolyotning
tezligini oshirishga sarf bo‘lgan ishdan ko‘tarilishda og‘irlik kuchiga gqarshi bajarilgan ish necha
marta katta?

A) 9,8 B)9 )98 D)10

4. 1kki uchi ochiq va uzunligi 1 m bo‘lgan shisha trubani yarmigacha simobga botirildi. So‘ngra trubaning
uchini barmoq bilan berkitib ko‘tarildi. Trubada ganday balandlikdagi simob ustuni qoladi? Atmosfera
bosimi 750 mm.sim.ust.

A) 15 sm B) 75 sm C) 25 sm D) 50 sm

5. Normal bosimda turgan velosiped kamerasi nasos yordamida 20 marta damlanib, undagi bosim 2 atm.ga
yetkazildi. Nasos slindrining hajmi kamera hajmidan necha martta kichik ?

A) 20 B) 75 C) 25 D)100

6. Ip qo‘zg‘almas blokdan o‘tkazilib, bir uchiga 15 H, ikkinchi uchiga 25 N og‘irlikdagi yuklar osilgan
bo‘lsa, ular ganday tezlanish bilan harakatlanadi (m/c %)?

A)3 B)2 05 D) 2,5

7. Havo shar 1 qandaydir balandlikka vertical ko‘tarilgach, shamol uni gorizontal yo‘nalishda 600 m
masofaga uchirib ketdi. Agar havo sharining ko‘chishi 1 km bo‘lsa, havo sharining o‘tgan yo‘li ganday (m)?
A) 600 B) 1600 C) 1400 D) 1000

8. Agar hajmi 0.5 1va massasi 0.4 kg bo‘lgan jism suv bilan limmo-lim to‘ldirilgan. 5 1 li idishga tushurilsa,
idishdan gancha suv to‘kiladi?(1)

A)0,5 B)S )03 D) 4,5

9. Agar biror balandlikdan gorizontal otilayotgan jismning otilish tezligi 4 marta oshirilsa, uning
harakatlanish vaqti ganday o‘zgaradi?

A) o‘zgarmaydi B) 2 marta kamayadi

C) 2 marta ortadi D) 4 marta ortadi

10. Avtomobil o‘z harakati vaqtining birinchi yarmida 80 km/soat tezlik bilan, qolgan vaqtida esa 40
km/soat tezlik bilan harakatlangan. Avtomobil harakatining o‘rtacha tezligi topilsin.

A) 120 km/soat B) 60 m/s C) 40 km/soat D) 60 km/soat

11. Massasi 1020 kg bo‘lgan avtomobil 5 s tormozlangandan keyin tekis sekinlanuvchan harakat qilib, 25 m
masofani bosib to‘xtaydi. Avtomobilning boshlang‘ich tezligi va tormozlanish kuchi topilsin.

A) 2 m/s; 2,04 kN B) 2 km/s; 2,04 kN

C) 2 m/s; 2,04 N D) 2 m/s; 204 N

12.Agar a) rasmda ko‘rsatilgan sxemadan b) rasmda ko ‘rsatilgan sxemaga o‘tilsa, ampermetrning ko ‘rsatishi
qanday o°‘zgaradi? Kuchlanishni o‘zgarmas deb hisoblang.

A) Ozgarmaydi B) 2 marta kamayadi

C) 2 marta ortadi D) 4 marta ortadi e B .—®-

I
13. Vertolyot gorizontal ravishda 40 km uchib, 90° burchak ostida —

0)

/ertolyot
uchgan yo‘Ini va ko‘chishini toping (km).
A) 70;50 B) 50;70 C) 7;50 D) 70;5

14. Sharcha harakatining stroboskopik fotosurati keltirilgan. Suratga olish tezligi 1 s da 50 ta ekanini bilgan
holda sharchaning AB gismidagi harakatining o‘rtacha tezligi topilsin. Fotosuratda tasvirlangan gugurt



qutisining haqiqiy uzunligi 50 mm ga teng. Yo‘lning gorizontal qismidagi harakatini tekis harakat deb
hisoblang.

A) 25 m/s

B) 2,5 mm/s
C) 2,5m/s

D) 2,5 km/soat

e P

15. Botiq sferik ko‘guda hosil bo‘lgan tasvir predmetdan 80 sm uzoqlikda joylashdi. Tasvir haqiqiy bo‘lib
predmetdan uch marta kichik. Ko'zguning egrilik radiusini toping.

A) 0,8 m B) 0,6 m C)0,5m D) 0,4 m

16. t=0 momentda K va L avtomobillar yonma-yon bo‘lgan. Berilgan grafikdan foydalanib
avtomobillarning 6 s dan so‘ng o‘zaro holatini aniglang.

A) K avtomobili L avtomobildan 20 m oldinda bo‘ladi. v ()
B) K avtomobili L avtomobildan 20 m orqada bo‘ladi. o] K ey
C) K avtomobili L avtomobildan 40 m oldinda bo‘ladi. K L-\K
D) Ular yonma-yon bo‘ladi. s \
Al H ioot(s)

17. Massasi 5 kg bo‘lgan jism vakuumda 10 m balandlikdan tushmoq(fa. Yerdan 5 m balandlikda Jism
ichki energiyasi qanday o‘zgaradi?

A) 250 J ga ortadi B) 500 J ga ortadi

C) 250 J ga kamayadi D) O‘zgarmaydi

18. Avtomobil yo‘lning birinchi yarmida 17,5 m/s, ikkinchi yarmida v tezlik bilan harakatlandi. Agar butun
yo‘l davomida avtomobilning o‘rtacha tezligi 14,6 m/s bo‘lsa, ¥ ning qiymatini toping.

Javob

19. Po‘lat sharlar to‘qnashgandan so‘ng ularning tezlanishlari a; va a, bo‘ldi. Sharlar radiuslarining
nisbatlari R;/R; ni toping.

Javob

20. Quvurning tor gismida suvning oqish tezligi 2 m/s. Quvurning diametri unga nisbatan 2 barobar katta bo‘lgan
qismida suv qanday tezlik bilan oqadi?
Javob

21. Motorli qayiq 5 min. davomida o‘zgarmas 1 m/s tezlik bilan harakatlanadi. So‘ngra 5 min. davomida a
tezlanish bilan harakatlanadi. Agar qayigning butun yo‘l davomida o‘rtacha tezligi 1,75 m/s bo‘lsa, a
tezlanishning qiymatini toping.

Javob

22. Ersted tajribada nimani aniqlagan?
Javob:

23. Balandligi 40 sm bo‘lgan predmetning sferik qavariq ko‘zgudagi tasvirining balandligi 10 sm bo‘ldi.
Ko‘zguning egrilik radiusi 60 sm. Tasvirdan predmetgacha bo‘lgan masofani toping.
Javob:

17
24,5V yadrosida tarkibini aniqlang.
Javob:

25. Quyidagi qaysi hollarda ikkita fizik kattalikni taqqoslash mumkin?
Javob:




OPU3UKA
I Bapuant

1. C xako#i ckopocTbio (M/c) OyneT JBUraThCcsi BEpEBKa B HEMOABHKHOM OJ10Ke ¢ rpy3om 15 H
Ha oJHOM KoHIue U 25 H Ha apyrom?
A)3 B) 2 C)5 D) 2,5

2. Kak mensietcss Bpemsi JBIDKEHUS MpeaMeTa KOTopas JIBUraercs OpOLIeHHOH 1o
TOPU30HTANIM C KAKOH TO BBICOTHI €CJIM YBEJIMYMBAThH €r0 CKOPOCTh B 4 pa3a?

A) He MeHsieTcs B) 2 paza ymeHnsmurcs

C) 2 pa3za yBeau4uTcs D) 4 paza ypenuuutcs

3. [lepByI0 MOJOBHHY BpPEMEHHU CBOETO JBIKCHHS aBTOMOOWIIb JBUTAJICS CO CKOPOCTHIO
80 kM/4, a BTOPYIO MOJOBUHY BpeMeHHU cO cKopocThio 40 km/4. KakoBa cpemHssi CKOPOCTb
JIBU>KEHMST aBTOMOOMIIS?

A) 120 km/soat B) 60 m/s C) 40 km/soat D) 60 km/soat

4. Bo3aymHblii Iap BEPTUKAIBHO MOJIHSIICS Ha ONpPENEIEHHYIO BBICOTY. BeTep yHEC ero Ha
600M B ropu3OoHTaJbHOM HalpasiieHHH. Eciu mepemenieHue mapa cocTaBisieT | km, yemy
paBeH MPOUEHHBIN MyTh (M)?

A) 600 B) 1600 C) 1400 D) 1000

5. ABroMo6miIs Maccoit 1020 kr, ABUTasCh paBHO3aMEJICHHOE, OCTAHOBHIICS 4epe3 BpeMs 5
¢ npoias nyTh 25 M. HaliTu HayalibHYI0 CKOPOCTh aTOMOOWMIISI M CHITY TOPMO>KEHUS.

A) 2 M/c; 2,04 kH B) 2 km/c; 2,04 kH

C) 2 km/c; 2,04H D) 2 km/c; 204 H

6. BepTonér, nposieTeB B TOPU3OHTAIBHOM MoOJeTe 1Mo npsaMoin 40 KM, MOBEPHYII MO YTIIOM
90° 1 mponeren emte 30 kM. HaiiTi Iy Th U IIepeMeleHIe BEpTOIeTa.
A) 70;50 B) 50;70 C) 7;50 D) 70;5

7.1lpeamer HaxoauTcss Ha paccrossHUM 80 CM OT CBOEro H300pakeHHsT B BOTHYTOM
cepuyecKkoM 3epKaje, IpUYeM H300pakeHUe AEHCTBUTEIbHOE, B TPU pa3a MEHbIIE

npeaMeTa. Hailtu paanyc KpuBU3HBI 3€pKajia
A) 0,8 m B) 0,6 m C)0,5m D) 0,4 m

8. B momenT t =0 aBTomo6mmu K u L Haxoamnuce psagom. Onpenenure COCTOSIHUE TEN Yepes
6 ¢ ucnonb3ys rpadvKu 3aBUCUMOCTH V OT t.

m/
A) Asromo0uis K Haxoaurcs Bnepeau aBTomo0mnst L ua 20 M 4 ™
10 ..
B) Asromo6uns K Haxogures czagu aBromoouns L Ha 20 m K L‘\K
C) ABromoOuias K Haxomaurcs Brepeau aBromoomnst L Ha 40 M *[ 7+ \
t(s)
D) OHu HaxoauTcs psoM P N

9. Teépmoe Teno octeiBaeT. Ha pucynke npeacraBieH rpaduk 3aBUCUMOCTH TeMIIEpaTypbl
TeJla OT OTJIAaHHOTO MM KOJWYECTBA TEIUIOTHI. Y AenbHas TermtoéMkocth Tena 500 Jx/(krK).

Uemy paBHa Macca Tena? K
410

380

A)lxr B)2kr C)3xr D)4xkr 30T

320
F*

0 20 40 60 O, Klk



10. B HauanbHBI MOMEHT B COCY/JI€ MO/ JIETKUM MOPITHEM HAXOJUTCS TOIBKO KUAKUN 3up.
Ha pucynke nokasas rpaduk 3aBUCUMOCTH TeMIIEPATyphl f 3¢rpa OT BpeMEHHU T €ro Harpepa-
HUA Y TIOCHEAYIOUIETO OXJIAXIAEHUSA. Y CTAHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY MPOLIECCAMH, IPOUC-
XOJAUMU ¢ 3UPOM, U ydacTKamu rpaduka.

K kaxmoil mo3uuuu mnepBoro cTojbdia nogdepuTe COOTBETCTBYIOIIYIO MO3UIMI0O BTOPOrO U
3aMMIIKTE B TAOIUILY BEIOpaHHBIE HUMPHI 11O COOTBETCTBYIOIUMH OYKBAMH.

[TPOLECCHI 1,°C
a) Konnencanus a¢upa :Z B CAE F
b) HarpeBanue xuakoro s¢upa 2 ¥ \G
YYACTKU I'PAOUKA h "
1) AB N
2) BC
3) DE
4) EF
A) a-1, 6-4 B) a-4,6-3 C)A-1,6-:2 D) a4,b-1

11. Kak u3MeHUTCS TOKa3aHUE aMIepMeTpa, €CIU OT CXEMbI, NMPUBEICHHOM Ha pHC. a)
nepeTu Kk cxeme, MokazaHHoU Ha puc. 0). HanpsbkeHue octaeTcst MpesKHUM.
R R R
A) He MeHsieTcs B) 2 paza ymenbmmurcst _ R R O
a)

C) 2 pa3za yBeau4uTcs D) 4 paza ysenuuutcs
R R .

, 0)
12. CkOpOoCTHOM JU(T OMYCKAETCs C YCKOPEHHEM 5 M/C” OTHOCUTENBHO 3eMId. B HEKOTOpHIi
MOMEHT BpPEMEHU C TMOTOJKa JudTa HauuHAeT mnaaaTh Oosr. Beicota mmdra 2,5 M.

Omnpenenure BpeMs maeHus 60iTa.
A)0,5¢ B)lc C)1,5¢ D)2c

13. B anexTpuueckoil 1enu, cxema KOTOpPOW H300pa’keHa Ha PHUCYHKE, M3MEpPUTEIbHBIC
npuOoOpsl UaeadbHbIe, BOJBTMETP MOKA3bIBAECT 3HAUCHHE HamNpsokeHus 8 B, a ammepmerp —
3HaueHue cuibl Toka 2 A. Kakoe KOJIMYeCTBO TEIUIOTHI BBIACIUTCS R neructone 3a |
CEeKyHIY?

A)4 JIx B) 0,25 Ox C) 16 x D)32 JIx

—
14. Kycok mnpoBosioku comnportuBieHueM 80 OM pas3pe3anud Ha 4YEThIpE PABHBIE YacTU U
MOJIYYEHHbIE YaCTH COCIMHUIN NapajienbHo. KakoBo conmpoTHBIEHNE COCIUMHEHHON TaKUM

00pa3oM MPOBOJIOKH?
A) 40 Om B) 20 Om C) 10 Om D)5 Om

15. Ha xako# BbICOTE€ YCKOpEHHE CBOOOJHOTO TaJeHUs cocTaBisgeT 25% ero 3HadeHUs Ha

MOBEPXHOCTH 3eMIu?
A)R2 B) 2R C)R D) R/5

16. Yemy paBeH Ooeit 6bapbep yxa dyesioBeka?
A) 100-110 o6 B) 130 16 C) 150 n6 D)180 n6



17. B 6e3rpannuHoii cpeae miaoTHocThio 1000 KI/M® HaXOMSTCS Ha paccrosiHuu 20 cM OT
IICHTPOB APYT Apyra aBa Imapa oobemamu 30 e’ u 40 oM’ , mwiotHocTEIO 2000 Kr/M .
OrnpeaenuTh CUITy B3aUMOJICUCTBUS MEXTY HIapaMHu.

A)y6kH B) 6nH C) 6MH D) 6sH

18. HaiiTu 3HaueHUEe Kaxa0ro U3 ABYX OJIMHAKOBBIX 3aps/IOB, €CJIM B Macjie Ha PaCCTOSIHUM 6
CM JIpYT OT JIpyra OHU B3aUMOJIEUCTBYIOT ¢ cuiioi 0,4 MH.
OtBeT

19. O4eHr MalleHbKUM 3apsXKCHHBIN MIAPUK TOTPY3UIU B KepocuH. Ha kakoMm paccTostHUu OT
IapuKa HampsHKEHHOCTH MOJIs OyJIeT Takas jke, Kakas ObLIo JI0 MOTPYKEHUsI Ha PACCTOSTHUM
29 cMm?
OTtBeT

20. Jecats MAPAUIETIBHO COCIUHEHHBIX  JIaMII conmpotuBieaneM 1o 0,5 kOwm,
paccuMTaHHBIX Kaxzaas Ha Hanpspkenwe 120 B, nuTaroTcs uepe3 peocTtar oOT CEeTU
HanpspkeHuem 220 B. KakoBa MOITHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO TOKA B peocTare?

OTtBeT

21. Teno maccoit 200 r 6pocuiy BEpTUKAJIbHO BBEPX U OHO yraio 3eminto uepes 1,44 c. Uemy
paBHa MOJIHAS SHEPTHS TeJla B MOMEHT MaIeHHs Ha 3eMJII0?
OtBeT

22.Ilocne CTONKHOBEHMS CTaJbHBIX IAPOB OHU JBUIAIOTCS C YCKOPEHUEM a) U a2.OTHOIIEHUS
ux yckopenuit a;/a,= 0,125. HailTu oTHOIlIEHHE UX pauyCcOB

R /R.

OtBeT

3
23. KakoBa BHYTpPEHHsSI SHEPrus TeNus, 3aroJHAIONIEro a’pocrar od0bemMoM 60 M~ mpu
nasiedanu 100 xI1a?

OtBeT

24. Yto onpenenun DpcTea Ha ONbITe?
Otser:

25. K HiwxHeMy KOHIy Hene(opMHUpOBaHHOW NPYKUHBI )KecTKOCThI0 400 H/M mpukpenim
rpy3 maccoi 250 r u 6e3 Tomuka otnycTiin. OnpeneauTe MaKCUMaIbHYI0 CKOPOCTh (B cM/C)

rpysa.
OtBeT:




OU3UKA
II Bapuant

1. Teno maccoit 200 r Opocuian BepTHKAIbHO BBEPX U OHO ynaiso 3emito yepes 1,44 c. Uemy paBHa nojHast
SHEprus Tejla B MOMEHT NaJIeHUs Ha 3eMJII0?

A) 10 Ix B) 28 Jx C) 5 Ox D) 14,4 JTx

2. TpamBaii nBmxercst ¢ yckopenueM 49 m/c® . Haiftn Ko>(QHUIMEHT TPEeHHs, eCIM M3BECTHO , uTo 50%
MOIIIHOCTH MOTOpa WJET Ha IpeojiojieHne cuibl TpeHus u 50% Ha yBelInyeHUe CKOPOCTH JBUKECHHUS.
A)l B)O0S 05 D) 0,05

3. Camoner mNOJHUMAET U Ha BBICOTE 5 KM jgocturaer ckopoctu 360 km/4. Bo ckoisibko pa3 pabora,
coBepuiaemMas INpU MOAbEME IPOTUB CHIIBI TSKECTH, OoJiplie paboThl, HAyIIEH HaA  yBEJIMYEHUE
CKOPOCTH camouieTa’?

A) 9,8 B)9 c)98 D)10

4. OTKpBITYIO CTEKJISIHHYIO TPYOKY JUIMHOW | M HamoJIOBUHY NOTPYXAlOT B PTYTh. 3aTeM TPYOKy

3aKpBIBAIOT MAJIbIIEM U BBIHUMAIOT. Kako#l AJIMHBI CTOIOWK PTYTH OCTaHETCs B TpyOke? ATMocdepHoe
naBiieHue paBHO 750 MM. pT. CT.

A) 15 cm B) 75 cm C)25cm D) 50 cm

5. Kamepy Benocunena ¢ HOpMaJIbHbIM AaBieHueM Hakadanu 20 pa3. JaBnenue qocturio 2 atM. Bo ckoJsibko
pa3 00BEM MIUIMHIIpA HACOCA MEHbIIE, YeM 00BEM Kamephl?

A) 20 B) 75 C) 25 D)100

6. C kakoii ckopocTbio (M/c) OymeT ABUTAThCSA BepEBKa B HEMOJBMKHOM Ojioke ¢ rpy3om 15 H Ha omHOoM
koHtie u 25 H na npyrom?

A)3 B)2 )5 D) 2,5

7. Bo3aymHbli map BEpTUKAIBHO MOJHSJICS Ha ONpeNes€éHHYI0 BbicoTy. Berep yHéc ero Ha 600M B
TOPU30HTAIBHOM HAIPAaBJICHUH. ECiM nepeMeleHre mapa cocTaBiisieT 1 KM, 4yeMy paBeH MPONIECHHBIN ITyTh
(m)?

A) 600 B) 1600 C) 1400 D) 1000

8. CrobKO TIPOIBETCS BOJIA U3 HATIOJIHEHHOTO 110 KpaéB cocyna, eciau Teso ¢ oobémom B 0,5 1 1 maccoii 0,4
Kr OyzeT omymieHo B cocyn? (J1)

A) 0,5 B)S )03 D) 4,5

9. Kak mensiercst BpeMsi ABW)KEHUS IpeIMeTa KOTopas IBUraeTcsi OpOIIeHHONW MO FOPU30HTANIU C KaKoil TO
BBICOTHI €CJTU YBEIIMYMBATH €T0 CKOPOCTh B 4 pa3a?

A) He MeHseTcs B) 2 paza ymenpmuTcs

C) 2 pa3a yBenuuurcs D) 4 paza yBenuuutcs

10. IlepByto TOJIOBUHY BpPEMEHH CBOErO JBMIKEHUS aABTOMOOWIIb ABUTAICS CO CKOpOoCcThiO 80 KM/4, a
BTOPYIO IIOJIOBUHY BpeMeHH co cKopocThio 40 km/4. KakoBa cpenHss CKOpOCTh ABMKEHUS aBTOMOOMIISA?

A) 120 km/soat B) 60 m/s C) 40 km/soat D) 60 km/soat

11. ABTomo6mib Maccoit 1020 kr, 1BUrasick paBHO3aMEeJIEHHOE, OCTAaHOBHIICS Yepe3 BpeMs 5 ¢ Mpoiias nyTh
25 M. Haiitu HagasibHY10 CKOPOCTbh aTOMOOWMIISI U CHILY TOPMOYKEHUSI.

A) 2 m/c; 2,04 kH B) 2 xm/c; 2,04 kH

C) 2 xm/c; 2,04H D) 2 km/c; 204 H

12. Kak M3MEHHUTCS TOKa3aHUE aMIIEPMETPa, €CJIM OT CXEMbI, IPUBEACHHON Ha PHC. a) MEPEUTH K CXEMe,
MoKa3aHHOM Ha puc. 0). Hanpsbkenne octaeTcst mpe:KHUM.

A) He MeHseTcs B) 2 paza ymenpmutcs R R R
C) 2 pasa yBenuuurcs D) 4 pasa ysenmuntcs —— l;—)—{ ._®_

0)
13. Bepronér, nmpoJieTeB B TOPU3OHTAILHOM TOJIETE TI0 MpsiMoid 40 KM, TIOBEPHYII MO/ YTJIOM 90° u
nposieren emie 30 kM. HaliTu myTh 1 mepeMeniieHne BepToJieTa.
A) 70;50 B) 50;70 C) 7;50 D) 70;5
14.Ha pucyHke BOCIpOU3BEACHO CO CTpoOOCKOTMYecKor (ororpadun apmwkeHue mapuka. Hailtu cpennoro
CKOPOCTh JIBIDKCHHUS IIapuKa Ha ydacTke AB W MrHoBeHHyIO ckopocTh B Touke C, 3Has, 4TO 4acTOTa
cremka 50 pa3 B 1 ¢. HarypanpHas ammHa cnim4edHoro Kopooka, n3oopaxxenHoro Ha ¢ortorpadun, paBaa 50
MM. J[BIDKEHHE TI0 TOPU30HTATFHOMY Y9acTKy CIYMTATh PABHOMEPHBIM.




A) 25 m/c
B) 2,5 mm/c
C)2,5wm/c
D) 2,5 km/u4

15.IIpeamet HaxoauTcst HA paccTosHUM 80 CM OT CBOEro M300paKeHUsI B BOTHYTOM CEPUUECKOM 3epKaje,
pUYeM U300paKeHUE EHCTBUTEIILHOE, B TPU pa3a MEHbIIE npeameTa. HailTu paanyc KpuBU3HBI 3epKaia
A) 0,8 M B) 0,6 m C)0,5m D) 0,4 m

16. B momenT t =0 aBTomMoOunu K u L Haxoaumuce psgom. OnpenenuTe COCTOSHHIE Tel Yepe3 6 ¢ UCTIOb3Ys
rpaduKy 3aBUCUMOCTH V OT t.

A) Asromo6uines K Haxoautcs Brepenu aBromoomis L Ha 20 m y )

B) ABromoOuis K nHaxonaurces c3aau aBromoomis L Ha 20 m 10

C) ABromo6mib K Haxoautces Bnepeau apromoOmist L Ha 40 m

D) Onu HaxoauTcs paiom
17. Teno ¢ maccolt 5 Kr najgaer B BakyyMe ¢ BbIcOThI 10 M. Kak n3menurcs BH
OHO JOCTUTHET BBICOTHI 5 M?

A) Yeenuuurcs Ha 250 J]x. B) VBemuuutcs na 500 Jx.

C) YMmenpmurcs Ha 250 JIx. D) He usmenurcs
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)
'eJla, Korja

18. ABTOMOOWMIIb ABHUrajics B MEPBOM MOJOBUHE IYTH CO CKOpPOCThIO 17,5 M/c, a BO BTOpOi mosoBuHE V.
Onpenenure 3HaYeHUS V, €CIIH CpeliHsAs CKOPOCTh aBTOMOOMIIS Ha BCEM myTH 14,6 m/c?
Otser

19.I1ocne CTOTKHOBEHUS CTAJIbHBIX IAPOB OHU JIBUTAIOTCS C YCKOPEHUEM @) U d».OTHOILIEHUS UX YCKOPEHUN
aj/a;=0,125. HaiiTu OTHOILIEHHE UX PAIUyCOB

R /Ro.

OtBet

20. CxopocCTh TeUeHHUs BOJbI B y3KOM yacTu TpyObl paBHa 2 M/c. KakoBa 3Ta cKOpOCTh (M/C) B HIMPOKOM
yacTu TpyObl B 2 pasa OoJibiiero guamerpa’?

OtBet

21. MoTopHas J1ojiKa B TCYCHUH 5 MUH. JBUTAJIACH C MMOCTOSTHHOW CKOpOCThioIM/c. [laee B TeueHUU 5 MHH.
JBUTAJICS C yCKOpeHueM a. HaliTu 3HaueHue a, eciiu cpeHsisi CKOPOCTh JIOJKU Ha BCEM IyTH paBHa 1,75 m/c.
OTtBer

22. Yto onpenenun Ipcres Ha onbiTe?
Ortger:

23. N3oOpaxenue npeamera BeICOThl 40 ¢cM B BBIIYKIOM chepHuecKOM 3epkaine umeer BbicoTy 10 cm.
Panuyc xpuBu3HbI 3epkaia paBeH 60 cMm. Halitu paccTosiHre oT u300paykeHus A0 NpeameTa.
Ortser:

17
24. B sape = 0 COJICPKUTCS
OrTBer:

25. B xakoM U3 NpUBEJEHHBIX HIKE CIy4yaeB MOXKHO CPAaBHUBAThH PE3YJIbTaThl U3MEPEHUN IBYX (PU3NUECKUX
BEJTUYUH?
Ortser:




